



遇到校园霸凌怎么办？这堂法治课告诉你

本报讯 为进一步增强在校师生的法治意识,预防和杜绝校园欺凌,10月12日上午,中原区法院干警王慧生应邀到伏牛路第四小学开展主题宣讲,为小学生们送上了一堂生动的法治教育课。

活动中,王慧生以“守法律知敬畏,拒绝校园欺凌”为主题,结合真实的案例,详细讲解了什么是校园欺凌、校园欺凌行为的主要类型、现实危害、法律后果以及如何防范校园欺凌,告诫同学们

要勇敢向校园欺凌说“不”,牢记“勿以恶小而为之”,树立正确的是非观念,进一步增强法治意识和自我保护能力。

整个宣讲过程中,同学们认真聆听,积极参与互动,纷

纷表示这堂法治课受益匪浅,不仅学到了防欺凌的知识,还学会了保护自己和他人权益的有效方法,在今后要做遵纪守法的好学生,共同守护校园安全。

中原区法院将继续发挥

司法职能优势,通过多种渠道开展法治宣传教育,将法治关爱送到未成年人身边,用法治的力量护航未成年人健康成长。

记者 唐善普
通讯员 王新

航海西路街道 提高居民法律素养 推动法治理念深入人心

本报讯 为提高辖区居民的法律素养和意识,营造关爱保护青少年健康成长的浓厚氛围,10月14日,中原区航海西路街道办事处滨湖花园社区开展普法宣传进社区活动。

活动中,社区网格员、巾帼法律明白人通过发放宣传手册、法律咨询等方式,结合宣传资料中的典型

案例向周边居民宣传了《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《河南省未成年人保护条例》等与青少年生活及成长密切相关的法律法规,引导社区居民依法对孩子有效监护、正确教育,积极陪伴子女健康成长。并就防范电信网络诈骗、预防养老诈骗进行宣传,进一步提升社区居民法

治意识,让法治宣传融入居民生活。

下一步,帝湖花园社区将持续加强法治宣传教育,推进法治宣传工作常态化,提高辖区青少年及其家人的法治观念与自我保护意识,为青少年的成长营造良好法治和社会环境。

记者 唐善普
通讯员 李怀慈

中原西路街道 拧紧煤气安全阀 守好群众生命线

本报讯 近日,中原西路街道保利心语社区联合微网格员积极开展燃气安全排查活动。此次排查的重点是居民楼院、沿街门店等燃气安全使用情况,包括燃气安全阀门的使用、维护等方面。

社区工作人员与微网格员深入居民楼院,向居民宣传了燃气管道使用的基本知识和注意事项,同时提醒小区物业公司要定期开展巡查燃气

管道,发现问题及时处理,以免发生安全事故。

此次排查活动中,微网格员还对沿街商户进行了消防安全知识的宣传,提醒商户负责人要注意家庭用电、用火安全,以防发生火灾事故。

社区工作人员与微网格员排查了燃气安全隐患,提醒居民树立安全意识。

记者 唐善普
通讯员 刘聪

秦岭路街道 开展电动车消防安全专项检查

本报讯 为进一步规范辖区居民电动自行车停放和安全充电,有效遏制小区内私拉乱接电线、飞线充电等行为,近日,中原区秦岭路街道电新街社区在网格内开展电动自行车消防安全专项整治行动。

整治行动中,社区网格员与微网格员深入小区各楼栋,对存在私拉乱接电线、乱

停放电动自行车的居民,挨家逐户敲门通知。耐心劝导居民自行收起电线,将电动自行车停放至安全位置,并详细普及飞线充电、违规停放电动自行车等行为存在的安全隐患。针对沿街商户私拉电线为电动车充电的现象,网格员现场进行整改,并对门店负责人进行安全教育。此次行动成效显著,有

效提高了辖区居民和商户经营者的安全意识,得到了广大群众的支持和认同。

下一步,电新街社区将继续发挥党建引领网格化治理作用,加大消防安全知识宣传力度,持续化、常态化开展整治飞线充电行动,为辖区居民营造安全和谐的居住环境。

记者 唐善普 通讯员 吕静颖

中原西路街道 强化食品安全意识 共筑安全防线

本报讯 为进一步加强食品安全管理,保障社区居民的饮食健康与安全,近日,中原西路街道万达社区采取了一系列具体而有效的措施,深入辖区内的各大商户,全面加强食品安全监管工作。

全面排查,严格监督。社区网格员依据《食品安全法》及相关规定,对各商户的营业执照、食品经营许可证、从业人员健康证等资质进行了逐一核对,确保商户合法合规经营。同时,重点检查了食品原材料的来源是否可追溯、存储条件是否符合标准、加工制作过程是否规范、餐具消毒是否到位以及是否存在过期变质食品等情况。

问题整改,复查跟进。在检查过程中,针对发现的问题在食品摆放不规范、卫生死

角清理不彻底等问题,社区网格员当场提出了具体的整改要求,明确了整改期限,还将进行复查。

知识普及,意识提升。社区工作人员通过现场讲解、发放宣传资料、微信群推送等多种形式,向商户和居民普及食品安全知识,详细介绍食品安全的重要性、常见的食品安全隐患以及如何防范和应对食品安全问题等内容,提升商户和居民的食品安全意识和自我保护能力。

此次行动不仅是对商户的一次全面体检,更是对社区居民食品安全保障的一次有力强化,为居民营造了更加安全、健康的生活环境。

记者 唐善普
通讯员 李沛沛 陈烁妍

桐柏路街道 排查消防及食品安全 全力护航“夕阳红”

本报讯 为进一步加强养老服务机构消防、食品安全风险排查,排除安全隐患,切实保障院内老年人安全,10月14日,中原区桐柏路街道馨怡家园社区网格员到辖区养老机构开展消防安全及食品安全检查。

检查中,网格员从证照管理、硬件设施设备、从业人员健康管理、食品原料索证

索票、餐饮厨具清洗消毒、食品留样等方面展开检查,对发现的留样记录不规范、食品原料未离地等问题,进行督促限期整改,守护“舌尖上的”幸福。同时检查了养老院的消防设备保养、运行情况,以及院内安全出口、疏散通道是否保持畅通,用火、用电管理是否符合要求等情况。要求养老中心负责人严

格落实主体责任,规范养老中心食品及消防安全,全力护航老人们晚年幸福生活。

下一步,馨怡家园社区将紧盯养老惠民政策落实,加大监督检查力度,着力为入住辖区养老机构的老人营造安全、健康、舒心的养老环境。

记者 唐善普
通讯员 薛敏

中原西路街道 走访排查食品安全 守护群众“舌尖上”的健康

本报讯 近日,中原西路街道洛达庙村开展食品安全走访活动,对辖区餐饮商户进行排查,筑牢食品安全防线,切实保障人民群众“舌尖上”的安全。

走访中,网格员深入了解企业发展现状、安全防范措施落实等情况,查看餐饮厨房工作环境、餐具清洗消毒等环节,并对加强食品安全管理、

提升产品质量等提出要求,要严格落实安全生产主体责任,切实把安全生产责任和措施落实到每个环节、每个岗位,要严格按照规范要求开展清洗、消毒工作,全面做好人、物、环境管理,坚决筑牢食品安全防线,切实保障人民群众“舌尖上”的安全。

记者 唐善普 通讯员 石欣玉

西流湖街道 排查安全隐患 营造安全稳定消费环境

本报讯 为进一步加强辖区商铺的安全管理,排查各类安全隐患,10月14日,中原区西流湖街道紫韵社区开展安全生产大排查活动。

社区网格员对辖区内的各类商铺进行了逐一走访检查。重点查看了商铺的消防设施是否配备齐全且完好有

效、疏散通道和安全出口是否畅通、电气线路铺设是否符合规范等情况。同时,对商铺经营人员进行了安全知识宣传,提醒他们要提高安全意识,定期检查店内设施设备,做好日常安全防范工作。对发现的部分商铺存在灭火器过期、杂物堆放堵塞通道等安全隐患,

社区网格员当场提出整改意见,并要求商铺负责人限期整改到位。

此次活动提高了辖区商铺经营人员的安全意识,及时排除了安全隐患,为社区居民营造安全、稳定的消费环境。

记者 唐善普 通讯员 闫格

